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KODIN JA KOULUN YHTEISTYÖ JA KOULUTYYTYVÄISYYS kevät 2017 
Seinäjoen perusopetuksen arviointikysely 
 

1. Tietoja kyselystä 

 

Kysely toteutettiin talviloman 2017 jälkeen. Erityistä tässä kouluvuodessa on ollut uuden 

opetussuunnitelman (OPS 2016) käyttöönotto alakouluilla ja uuteen opetussuunnitelmaan 

valmistautuminen yläkouluilla.  

 

Kodin ja koulun yhteistyö ja koulutyytyväisyys -kyselyihin vastasivat: 

 
- kaikki opettajat (ei koulunkäynninohjaajat) 
- oppilaat luokilta 4, 5, 7 ja 8 
- oppilaiden vanhemmat luokilta 5 ja 8 
 
Jokaisen vastaajaryhmän kysely oli erilainen, vaikka niistä löytyi myös yhteisiä kysymyksiä 
tai teemoja.  
 

Tämä kooste etenee seuraavasti: Opettajien kysely → Oppilaiden kysely → Ala- ja 
yläkoulun oppilaiden vastausten erot→ Vanhempien kysely → Opettajat, vanhemmat, ja 
oppilaat, kohtaavatko näkemykset?  

 
Väittämien arviointiasteikko:  
  
4 = täysin samaa mieltä 
3 = samaa mieltä 
2 = eri mieltä 
1 = täysin eri mieltä 
0 = en osaa sanoa/en tiedä (0 ei ole mukana keskiarvon laskennassa) 
 
2. Kysely opettajille 

 

Vastauksia opettajilta tuli yhteensä 330. (Vuona 2014 vastaajia oli 279.) Tällä hetkellä 

mahdollisia vastaajia on noin 544. Edelleen löytyy siis opettajia, jotka eivät motivoidu 

vastaamaan. Kaikkien opettajien antama palaute olisi tärkeää koulujen kehittämistyössä. 

Jokainen koulu tarvitsee palautetta toiminnastaan, jotta toimintojen kehittäminen onnistuu. 

On hienoa, että Seinäjoella opettajilla on tällainen mahdollisuus antaa nimettömänä 

palautetta koulunsa toiminnasta. 

 

Tässä koosteessa on käsitelty kaikkien opettajien vastauksia, joissa siis alakoulut ja 

yläkoulut ovat yhdessä.  

 

Parhaimmat keskiarvot opettajien kyselyssä tulivat seuraavissa väittämissä: 

 Tavoite vuosittaisen vanhempaintapaamisen/arviointikeskustelun järjestämisestä 

jokaista oppilasta kohden on toteutunut kohdallani tänä vuonna. (ka 3,78) 
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 Tavoite vuosittaisen luokkakohtaisen vanhempainillan järjestämisestä on toteutunut 

kohdallani tänä vuonna. (ka 3,71) 

 Yhteistyö huoltajien kanssa sujuu hyvin. (ka 3,55) 

 Koen oloni koulussa turvalliseksi. (ka 3,54) 

 Koteihin menevät, koko koulun yhteiset tiedotteet ovat mielestäni hyviä. (ka 3,53) 

 Tiedotan huoltajia ryhmäni / luokkani asioista mielestäni riittävästi. (ka 3,53) 

 

Vuonna 2014 tehdyssä vastaavassa kyselyssä kärkisijoilla oli samoja väittämiä. Ops-

uudistus näkyy siinä, että vanhempaintapaamiset/arviointikeskustelut jokaista oppilasta 

kohden on kiilannut kärkipaikalle. 

 

Huomioi heikoimmissa keskiarvioissa väittämien sanamuoto. Heikot keskiarvot kertovat 

joissakin väittämissä tilanteen olevan hyvä. 

 

Heikoimmat keskiarvot opettajilla tulivat seuraavissa väittämissä: 

 Joudun selvittelemään usein sosiaalisessa mediassa sattuneita kiusaamistilanteita. 

(ka 1,61)  

 OPS-uudistukseen liittyvät muutokset eivät ole lisänneet työmäärääni. (ka 1,87) 

UUSI KYSYMYS 

 Joudun selvittelemään usein koulupäivän aikana sattuneita kiusaamistilanteita.  

           (ka 2,1) UUSI KYSYMYS 

 Minulla on riittävästi aikaa moninaiseen yhteistyöhön huoltajien kanssa. (ka 2,57) 
UUSI KYSYMYS 

 Oppilaani jaksavat valmistautua kokeisiin huolellisesti. (ka 2,84) 
 
Vuonna 2014 tehdyssä vastaavassa kyselyssä heikompien keskiarvojen väittämät liittyivät 
vanhempainyhdistysten toimintaan, tiedonkulkuun kotien suunnasta ja koko koulun 
ilmapiiriin henkilökunnan kesken. 
On hyvä, että pääosa opettajista ei joudu usein selvittelemään somessa tai koulussa 
sattuneita kiusaamistilanteita. Uusi opetussuunnitelma on lisännyt opettajien työtä ja 
yhteydenpitoa koteihin, mikä näkyy nyt vastauksissa. 
 
3. Kysely oppilaille 
 
Kyselyyn osallistuivat keväällä 2017 oppilaat luokilta 4, 5, 7 ja 8. Kyläkoulujen kuudennen 
luokan oppilailla oli myös mahdollisuus vastata kyselyyn. 
 

Vastauksia oppilailta tuli yhteensä 2024, joista yläkoulun oppilaita oli 881 ja alakoulun 

1143. Vastausten määrää voi pitää merkittävänä. 

 

Näissä tuloksissa näkyvät kaikkien oppilaiden (ala- ja yläkoulu) vastaukset.  

 

Parhaimmat keskiarvot oppilaiden tuloksissa tulivat seuraavissa väittämissä: 

 Minulla on hyviä kavereita koulussa. (ka 3,69) 
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 Saan kotoa riittävästi tukea ja neuvoja koulunkäyntiin. (ka 3,62) UUSI KYSYMYS 

 Minulla on turvallinen olo koulussa. (ka 3,48) 

 Arvostan Suomessa tarjottavaa maksutonta kouluruokaa. (ka 3,45) UUSI 

KYSYMYS 

 Välituntini sujuvat mukavasti. (ka 3,43) 

 Muistan näyttää kotona koulusta tulevat tiedotteet. (ka 3,41) 

 

Vuonna 2014 tehdyssä vastaavassa kyselyssä samalla listalla olivat hyvät kaverit, 

tiedotteiden näyttäminen ja turvallinen olo koulussa.  

 

 

Heikoimmat keskiarvot oppilailla tulivat seuraavissa väittämissä: 

 Minua on kiusattu koulussa vakavasti. (Kiusaaminen on ollut suunniteltua ja 

toistuvaa.) (ka 1,31) UUSI KYSYMYS 

 Minua on kiusattu sosiaalisessa mediassa. (ka 1,34) UUSI KYSYMYS 

 Kouluruoka on melkein aina hyvää. (ka 2,61) 

 Tapaan ystäviäni vapaa-ajalla pääasiassa somessa. (ka 2,71) UUSI KYSYMYS 

 Jaksan hyvin kouluruoalla koko päivän. (ka 2,85) 

 

Vuonna 2014 tehdyssä vastaavassa kyselyssä samalla listalla olivat ikisuosikit kouluruoka 

ja sillä jaksaminen koko koulupäivän.  

 

 

Kysyimme oppilailta heidän ystäviensä määrästä. Tulokset ovat positiivisia. 
 
Kysymys 4. Minulla on koulussa ystäviä 

 

 

Valtaosalla oppilaista on sopivasti ystäviä koulussa. Liian vähän ystäviä on noin 3 % 

oppilaista. Määrä on hivenen pienempi kuin vuoden 2014 kyselyssä. Nämä oppilaat pitäisi 

pystyä tunnistamaan koulussa ja saada tilanne heidän kohdallaan paremmaksi. 
 
 
Kouluviihtyvyysosiossa vastaukset antavat positiivisen kuvan oppilaiden koulunkäynnistä. 

 

 

 

 



 

 

SEINÄJOEN KAUPUNKI | Sivistyksen ja hyvinvoinnin toimiala| Perusopetus  

Kirkkokatu 6 | PL 215 | 60101 Seinäjoki | p. 06 416 2111 (vaihde) | sivistyskeskus@seinajoki.fi | www.seinajoki.fi  

 

 

Kysymys 5. Oppilaat. Viihtyvyys koulussa 

4 = täysin samaa mieltä, 3 = samaa mieltä, 2 = eri mieltä, 1 = täysin eri mieltä, 0 = en osaa sanoa / en tiedä 

 

Oppilaat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Koulussa on mukava olla. 20,6% 58,6% 12,42% 3,15% 5,22% 1923 3,02 

Minulla on turvallinen olo koulussa. 54,64% 37,67% 4,29% 1,48% 1,92% 1989 3,48 

Välituntini sujuvat mukavasti. 50,57% 41,86% 4,7% 1,68% 1,19% 1997 3,43 

Minua on kiusattu koulussa vakavasti. 

(Kiusaaminen on ollut suunniteltua ja toistuvaa.) 
1,88% 4,02% 10,66% 63,16% 20,28% 1608 1,31 

Minua on kiusattu sosiaalisessa mediassa. 2,39% 4,87% 9,8% 62,46% 20,49% 1599 1,34 

Osaan selvittää pienet erimielisyydet 

koulukavereitteni kanssa reilusti. 
40,8% 48,83% 5,4% 1,29% 3,67% 1943 3,34 

Luokassamme on hyvä luokkahenki. 29,02% 46,85% 14,12% 3,76% 6,24% 1893 3,08 

Minulla on hyviä kavereita koulussa. 71,99% 23,9% 2,18% 0,74% 1,19% 1997 3,69 

Saan kotoa riittävästi tukea ja neuvoja 

koulunkäyntiin. 
66,75% 26,16% 3,96% 1,09% 2,03% 1977 3,62 

 

Kiusaaminen tuntuu mietityttävän oppilaita. Suuri osa oppilaista ei osaa tarkasti sanoa, 

onko häntä kiusattu tai onko kiusaaminen ollut vakavaa. Onneksi kiusaamiskysymysten 

prosenttiosuuksia tarkasteltaessa vakavan kiusaamisen kohteena oleminen näyttää 

olevan melko harvinaista. Myös sosiaalisessa mediassa tapahtuu kiusaamista. Näiden 

tapausten pitäisi tulla huoltajien ja koulun tietoon, että niihin voitaisiin puuttua. Monella 

oppilaalla on hyviä kavereita koulussa. Onneksi näin! 

 
Edelliseen kyselyyn verrattaessa oppilaiden ideoita otetaan nyt paremmin huomioon. 
Seinäjoella on tehty hyvää työtä koulujen oppilaskuntien kanssa. Tulokset alkavat näkyä, 
oppilaiden osallisuus ja vaikutusmahdollisuudet ovat kasvaneet kouluilla. Oppilaat kokevat 
opettajat enemmän tasapuolisiksi kuin edellisessä kyselyssä. Valtaosalla oppilaista on 
tunne, että kiusaamistilanteet selvitetään koulussa hyvin. 
 
Vuonna 2014 kyselyssä kouluruokaväittämien vastaukset olivat paljon heikompia. Nyt 
suhtautumisen kouluruokaan on kohentunut paljon: suuri osa oppilaista syö koulussa 
monipuolisesti ja jaksaa sillä koko koulupäivän. Näyttää siltä, että kouluruoka maittaa nyt 
paljon paremmin! 

 

 

3.1 Ala- ja yläkoulun oppilaiden vastausten eroja 

 

Kyselyyn osallistui oppilaat luokilta 4, 5, 7 ja 8. Kyläkouluista oli mahdollisuus myös 

kuudennen luokan oppilailla vastata kyselyyn. Tähän alle olen kerännyt suurimmat  
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eroavaisuudet oppilaiden vastauksissa. Oppilaiden ikä ja kehitystaso selittää suuren osan 

vastausten erilaisuudesta. Alakoulun oppilaat eivät ole vielä niin kriittisiä mielipiteissään.  
 
 
 
5. Oppilaat. Viihtyvyys koulussa 
 

4 = täysin samaa mieltä, 3 = samaa mieltä, 2 = eri mieltä, 1 = täysin eri mieltä, 0 = en osaa sanoa / en tiedä 

Luokat 4, 5 ja (6) 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Koulussa on mukava olla. 25,83% 60,33% 7,62% 1,49% 4,73% 1088 3,16 

Luokassamme on hyvä luokkahenki. 34,95% 48,98% 9,36% 1,85% 4,85% 1078 3,23 

Saan kotoa riittävästi tukea ja neuvoja 

koulunkäyntiin. 
76,28% 20,19% 1,68% 0,35% 1,5% 1117 3,75 

 

Luokat 7 ja 8 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Koulussa on mukava olla. 13,77% 56,54% 18,43% 5,35% 5,92% 827 2,84 

Luokassamme on hyvä luokkahenki. 21,41% 44,31% 20,05% 6,26% 7,97% 808 2,88 

Saan kotoa riittävästi tukea ja neuvoja 

koulunkäyntiin. 
54,34% 33,9% 6,96% 2,05% 2,74% 852 3,44 

 

 
 
6. Oppilaat.  Oma toimintani koulussa 
 

4 = täysin samaa mieltä, 3 = samaa mieltä, 2 = eri mieltä, 1 = täysin eri mieltä, 0 = en osaa sanoa / en tiedä 

Luokat 4, 5 ja (6) 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Jaksan valmistautua kokeisiin huolellisesti. 29,92% 54,1% 11,03% 1,68% 3,27% 1096 3,16 

Pyydän opettajalta neuvoa tehtävien tekoon 

silloin kun tarvitsen apua. 
51,19% 41,76% 4,14% 1,5% 1,41% 1119 3,45 

Uskallan kertoa opettajille tai vanhemmille, jos 

minua tai jotakin muuta oppilasta kiusataan. 
59,05% 32,13% 3,8% 1,41% 3,62% 1092 3,54 

 

Luokat 7 ja 8 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Jaksan valmistautua kokeisiin huolellisesti. 13,81% 50,11% 23,97% 7,88% 4,22% 839 2,73 

Pyydän opettajalta neuvoa tehtävien tekoon 

silloin kun tarvitsen apua. 
23,97% 55,25% 13,36% 3,31% 4,11% 840 3,04 

Uskallan kertoa opettajille tai vanhemmille, jos 

minua tai jotakin muuta oppilasta kiusataan. 
33,45% 46% 11,64% 3,42% 5,48% 828 3,16 
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7. Oppilaat.  Koulun toiminta 
 

4 = täysin samaa mieltä, 3= samaa mieltä, 2 = eri meiltä, 1 = täysin eri mieltä, 0= en osaa sanoa / en tiedä 

Luokat 4, 5 ja (6) 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Kouluni osallistuu monipuolisesti erilaisiin 

urheilukilpailuihin, retkiin ja muihin tapahtumiin. 
50,13% 40,46% 4,7% 0,71% 3,99% 1082 3,46 

Oppilaiden ideat ja ehdotukset otetaan 

huomioon koulussani. 
39,93% 45,9% 6,6% 1,52% 6,06% 1054 3,32 

Opettaja kohtelee kaikkia oppilaita 

tasapuolisesti. 
55,61% 29,59% 6,6% 2,41% 5,79% 1057 3,47 

Kiusaamistilanteet selvitetään koulussani hyvin. 56,25% 32,86% 5,71% 0,98% 4,2% 1073 3,51 

 

Luokat 7 ja 8 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Kouluni osallistuu monipuolisesti erilaisiin 

urheilukilpailuihin, retkiin ja muihin tapahtumiin. 
17,5% 42,53% 19,24% 10,54% 10,2% 775 2,75 

Oppilaiden ideat ja ehdotukset otetaan 

huomioon koulussani. 
14,53% 48,72% 18,14% 7,44% 11,16% 764 2,79 

Opettaja kohtelee kaikkia oppilaita 

tasapuolisesti. 
20,72% 43,07% 21,07% 7,8% 7,33% 796 2,83 

Kiusaamistilanteet selvitetään koulussani hyvin. 24,07% 42,29% 15,3% 4,32% 14,02% 736 3 

 

 
8. Oppilaat. Kouluruokailu ja rentoutuminen 

4 = täysin samaa mieltä, 3 = samaa mieltä, 2 = eri mieltä, 1 = täysin eri mieltä, 0 = en osaa sanoa / en tiedä 

Luokat 4, 5 ja (6) 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Arvostan Suomessa tarjottavaa maksutonta 

kouluruokaa. 
65,79% 27,19% 2,81% 1,75% 2,46% 1112 3,61 

Syön koulussa monipuolisesti ja terveellisesti. 34,15% 46,92% 11,62% 2,11% 5,19% 1077 3,19 

Kouluruoka on melkein aina hyvää. 25,29% 38,94% 20,88% 8,9% 5,99% 1067 2,86 

Jaksan hyvin kouluruoalla koko koulupäivän. 34,19% 44,79% 12,37% 3,98% 4,68% 1079 3,15 

Ehdin rentoutua ja levätä tarpeeksi vapaa-ajalla. 45,29% 39,38% 9,07% 3% 3,26% 1098 3,31 
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Luokat 7 ja 8 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Arvostan Suomessa tarjottavaa maksutonta 

kouluruokaa. 
42,37% 38,04% 10,02% 4,78% 4,78% 836 3,24 

Syön koulussa monipuolisesti ja terveellisesti. 14,71% 43,79% 25,43% 9,01% 7,07% 815 2,69 

Kouluruoka on melkein aina hyvää. 8,92% 29,75% 33,41% 20,48% 7,44% 809 2,29 

Jaksan hyvin kouluruoalla koko koulupäivän. 11,9% 33,75% 31,12% 15,79% 7,44% 809 2,45 

Ehdin rentoutua ja levätä tarpeeksi vapaa-ajalla. 21,6% 40,46% 21,26% 10,86% 5,83% 824 2,77 

 

4. Kysely huoltajille 

 

Huoltajilla on kolmen vuoden välein mahdollisuus vastata Seinäjoen perusopetuksen 

arviointikyselyyn. Tässä kyselyssä he voivat arvioida koulun ja kodin yhteistyötä ja 

tyytyväisyyttä lapsensa kouluun ja koulunkäyntiin. Kysely oli nyt suunnattu huoltajille, 

joiden lapset olivat luokilla 5 ja 8. Vastauksia tuli noin 500, joista alakoulun oppilaiden 

huoltajia oli 260 ja yläkoulun 240. Vastauksia olisi voinut odottaa enemmänkin, koska 

nykyään linkki kyselyyn pystytään lähettämään pääosin suoraan sähköpostissa.  

Tässä tiedostossa on käsitelty kaikkien huoltajien vastauksia, jossa siis alakoulut ja 

yläkoulut ovat yhdessä. 

 

Parhaimmat keskiarvot huoltajien kyselyssä tulivat seuraavissa väittämissä: 
 

 Pidän tärkeänä osallistumistani lapseni 

vanhempaintapaamiseen/arviointikeskusteluun. (ka 3,91) 

 Pidän tärkeänä osallistumistani opettajan järjestämään luokan vanhempainiltaan. 

(ka 3,75) 

 Yhteistyö lapseni luokanopettajan/luokanvalvojan kanssa sujuu hyvin. (ka 3,7) 

 Olen tarvittaessa saanut hyvin yhteyden lapseni opettajaan/opettajiin. (ka 3,65) 

 Lapseni opettajalta/opettajilta tulevat tiedotteet ovat mielestäni hyviä. (ka 3,53) 

 

Vuonna 2014 tehdyssä vastaavassa kyselyssä kärkisijoilla oli samoja asioita. Opettajien 

tekemät tiedotteet ovat nyt nousseet tälle onnistumisien listalle. 

 

Heikoimmat keskiarvot huoltajilla tulivat seuraavissa väittämissä: 

 Lapseni on kokenut kiusaamista sosiaalisessa mediassa. (ka 1,56) UUSI 

KYSYMYS 

 Lapseni on kokenut vakavaa kiusaamista (tahallista ja suunniteltua) koulussa.  

(ka 1,62) UUSI KYSYMYS 

 Lapseni pitää kouluruokaa maittavana. (ka 2,55) 

 Lapseni koulu on tiedottanut riittävästi opetussuunnitelmauudistuksen tuomista 
muutoksista. (ka 2,97) UUSI KYSYMYS 

 Koulussa tapahtuneet kiusaamistilanteet selvitetään hyvin koululla. (ka 3,04) UUSI  
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On hyvä, että lasten kokemassa kiusaamisessa on alhaiset keskiarvot. Keskiarvot 
kahdessa viimeisessä väittämässä ovat oikeastaan jo hyvät. 
Opetussuunnitelmauudistuksesta tiedottamiseen on vaikuttanut yläkoulujen ops-aikataulu. 
Vasta syksyllä 2017 uudistus käynnistyy kunnolla yläkoulun puolella ja tiedottaminen siitä 
vankistuu ensi syksynä. 

 

Huoltajilta kysyttiin myös heidän lastensa ystävien määrää. Huoltajien näkemys on jonkin 

verran synkempi kuin heidän lastensa. 
 
Kysymys 4. Huoltajat. Lapsellani on koulussa ystäviä       Vastaajien määrä: 506 

 
 
Kysymys 8. Huoltajat. Vanhempainyhdistys tai vastaava 
 
Vanhempainyhdistysten toiminnan aktiivisuudesta ei ole riittävästi tietoa huoltajilla. 
Tiedottamisessa on yhdistyksillä ja kouluilla kohennettavaa. Vanhempainyhdistysten 
toiminta nähdään tärkeänä, mutta kiinnostusta lähteä mukaan toimintaan voisi olla 
enemmän. 

4 = täysin samaa mieltä, 3 = samaa mieltä, 2 = eri mieltä, 1 = täysin eri mieltä, 0 = en osaa sanoa / en tiedä 

 

Huoltajat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Koulun vanhempainyhdistys toimii mielestäni 

aktiivisesti. 
19,33% 36,29% 7,3% 2,76% 34,32% 333 3,1 

Koen vanhempainyhdistyksen toiminnan 

tarpeellisena. 
24,85% 45,56% 7,69% 2,17% 19,72% 407 3,16 

Olen itse kiinnostunut toimimaan 

vanhempainyhdistyksessä. 
5,13% 10,06% 30,18% 35,11% 19,53% 408 1,82 

Yhteensä 21,78% 40,59% 19,95% 17,68% 0% 1148 2,69 

 

Koko kysely antaa positiivisen kuva koulujen toiminnasta ja vanhempien tyytyväisyydestä. 

Tästä esimerkkinä kyselyn osio, joka käsitteli kohtaamisia ja tiedottamista. Se sisältää 

paljon hyvää palautetta koulujen suuntaan. 

 

 

Kysymys 5. Huoltajat. Kohtaamiset ja tiedottaminen 

 Arvio: 4 = täysin samaa mieltä, 3= samaa mieltä, 2 = eri meiltä, 1 = täysin eri mieltä, 0= en osaa sanoa / en tiedä 
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Huoltajat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Pidän tärkeänä osallistumistani koko koulun 

vanhempainiltaan. 
38,1% 44,25% 12,1% 2,38% 3,17% 488 3,22 

Pidän tärkeänä osallistumistani opettajan 

järjestämään luokan vanhempainiltaan. 
78,33% 17,69% 3,18% 0,2% 0,6% 500 3,75 

Pidän tärkeänä osallistumistani lapseni 

vanhempaintapaamiseen/arviointikeskusteluun. 
90,71% 8,1% 0,59% 0% 0,59% 503 3,91 

Lapseni koulusta tulevat, koko koulun yhteiset 

tiedotteet ovat mielestäni hyviä. 
54,85% 36,83% 5,15% 1,78% 1,39% 498 3,47 

Lapseni opettajalta/opettajilta tulevat tiedotteet 

ovat mielestäni hyviä. 
61,86% 30,83% 5,34% 1,78% 0,2% 505 3,53 

Saan riittävästi tietoa opettajalta/opettajilta 

koskien lapseni koulunkäyntiä. 
40,12% 40,91% 14,23% 3,95% 0,79% 502 3,18 

Lapseni koulu on tiedottanut riittävästi 

opetussuunnitelmauudistuksen tuomista 

muutoksista. 

27,58% 42,06% 16,47% 6,75% 7,14% 468 2,97 

Olen tarvittaessa saanut hyvin yhteyden lapseni 

opettajaan/opettajiin. 
69,5% 25,94% 1,78% 1,78% 0,99% 500 3,65 

Uskon, että yhteistyö kodin ja koulun välillä 

sujuisi hyvin myös mahdollisissa 

ongelmatilanteissa. 

55,34% 37,35% 3,75% 2,37% 1,19% 500 3,47 

Yhteistyö lapseni luokanopettajan, 

luokanvalvojan kanssa sujuu hyvin. 
75,05% 20% 3,37% 0,99% 0,59% 502 3,7 

 

 

Ala- ja yläkoulujen huoltajien vastaukset, löytyykö eroja? 

 

Seuraavissa taulukoissa tarkastellaan vaikuttaako lapsen kouluaste huoltajien vastauksiin. 

  

Arvio: 4 = täysin samaa mieltä, 3= samaa mieltä, 2 = eri meiltä, 1 = täysin eri mieltä, 0= en osaa sanoa / en tiedä 

Huoltajat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Lapseni koulu on tiedottanut riittävästi 

opetussuunnitelmauudistuksen tuomista 

muutoksista. ALAKOULUT 

38,78% 44,11% 10,27% 3,04% 3,8% 253 3,23 

 

Lapseni koulu on tiedottanut riittävästi 

opetussuunnitelmauudistuksen tuomista 

muutoksista. YLÄKOULUT 

15,68% 40,25% 22,46% 11,02% 10,59% 211 2,68 

 

Huom! Yläkoulut siirtyvät uuteen opetussuunnitelmaan vasta syksyllä 2017. 
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Huoltajat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Lapseni viihtyy hyvin koulussa. ALAKOULUT 57,41% 39,16% 2,28% 0,76% 0,38% 262 3,54 

Lapseni viihtyy hyvin koulussa. YLÄKOULUT 33,05% 54,39% 8,79% 2,51% 1,26% 236 3,19 

 

 

Huoltajat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Lapseni pitää pääosin kouluruokaa maittavana. 

ALAKOULUT 
16,73% 46,77% 27,76% 6,84% 1,9% 258 2,75 

Lapseni pitää pääosin kouluruokaa maittavana. 

YLÄKOULUT 
7,08% 36,67% 35,42% 17,5% 3,33% 232 2,34 

 

 

Huoltajat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Lapseni ehtii levätä ja rentoutua riittävästi 

vapaa-ajallaan. ALAKOULUT 
53,82% 42,75% 3,44% 0% 0% 262 3,5 

Lapseni ehtii levätä ja rentoutua riittävästi 

vapaa-ajallaan. YLÄKOULUT 
30,42% 60% 6,25% 2,5% 0,83% 238 3,19 

 

 

 
 

5. Opettajat, oppilaat ja vanhemmat, kohtaavatko näkemykset? 

 

Koulunkäyntiä voi tarkastella monesta näkökulmasta. Tässä alla on esimerkkejä siitä. 

 

Opettajat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Suurin osa oppilaistani noudattaa hyvin koko 

koulua koskevia sääntöjä. 
26,67% 62,73% 7,88% 1,82% 0,91% 327 3,15 

Oppilaani huolehtivat läksyistään pääosin hyvin. 25,91% 55,79% 14,02% 2,44% 1,83% 322 3,07 

Oppilaani jaksavat valmistautua kokeisiin huolell 14,33% 49,39% 23,78% 2,44% 10,06% 295 2,84 

 

Oppilaat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Noudatan hyvin koulun sääntöjä. 40,67% 52,35% 4,5% 0,79% 1,68% 1987 3,35 

Huolehdin läksyistäni hyvin. UUSI 38,45% 50,72% 7,62% 1,43% 1,78% 1985 3,28 

Jaksan valmistautua kokeisiin huolellisesti. 

UUSI 
22,91% 52,26% 16,76% 4,41% 3,67% 1943 2,97 
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Huoltajat 4 3 2 1 0 Yhteensä Keskiarvo 

Lapseni noudattaa hyvin koulun sääntöjä. 44,09% 48,23% 5,71% 0% 1,97% 498 3,39 

Lapseni huolehtii läksyistään hyvin. 41,7% 46,05% 10,08% 1,98% 0,2% 505 3,28 

Lapseni jaksaa valmistautua kokeisiin huolell. 27,27% 51,58% 17,39% 3,36% 0,4% 504 3,03 

 

Opettajat kokevat sääntöjen noudattamisen eri tavalla kuin oppilaat ja huoltajat. Oppilailla 

ja huoltajilla on paremmat käsitykset läksyistä huolehtimisesta kuin opettajilla. Samoin 

näkemykset poikkeavat kokeisiin valmistautumisessa. 
 
 

Kiitos ahkeralle lukijalle! 

 
Margit Orrenmaa, rehtori 
laatu- ja arviointivastaava 
margit.orrenmaa@seinajoki.fi 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


